1. (1 pkt) Na 1ace pasie sie krowa, uwigzana na laficuchu o
dlugosci 5m. Oblicz powierzchnie najwiekszego obszaru,
po jakim moze si¢ poruszac krowa.

2. (1 pkt) Oblicz odlegtos¢ punktu P(-4, -1) od osi x .

3. (1 pkt) Uporzadkuyj rosnaco liczby: 20% liczby 15; 3,2 ; 3&
;3,09; 5.

4. (1 pkt) Jaka liczba jest X, jezeli xv/2 =+/87

5. (1 pkt) Do pewnej drabiny dotagczono instrukcje
mowiaca, ze jej koniec powinien sta¢ w odlegtosci nie
mniejszej niz 1m od Sciany. Wiadomo, ze drabina ma
dlugosé 2,6m. Oblicz, na jaka maksymalnie wysokos¢
moze ona siegnac.

6. (1 pkt) Oblicz ile bedzie kosztowa¢ samochod
warty 80000 zt jesli salon go sprzedajacy najpierw obnizy
jego cene 0 10% a potem ja podniesie o0 15%.

7. (1 pkt) Oblicz: - (-2)* - (-5)°-4

8. (1 pkt) Jeden z katéw trdjkata ma miare S, drugi jest o
40° mniejszy. Zapisz miare trzeciego kata.

9. (1 pkt) Punkt E jest srodkiem boku AB kwadratu ABCD o
polu 100. Oblicz dtugos¢ odcinka CE.

10. (1 pkt) Narysuj wykres funkcji y = —3x + 2, ktorej
dziedzina jest zbior liczb catkowitych.

11. (1 pkt) Na Scianie frontowej ratusza zapisano dwie
daty méwiace o rozpoczeciu oraz zakonczeniu jego

budowy: MDCCCLIV i MCMVIL Ile lat budowano ten

ratusz?

12. (1 pkt) Dziatka ma powierzchnie 9 000 m2. Jaka jest jej

powierzchnia na planie w skali 1 : 1000?

13. (1 pkt) Gestos¢ zaludnienia Gdyni wynosi
1834 osoby/1 km?. Ilu $rednio gdynian zyje na 1 ha

powierzchni tego miasta?

14. (1 pkt) W pewnej szkole w roku 2016 byto 250 uczniow.
W roku 2017 uczeszczalo do tej szkoty 220 uczniéw. O ile
procent zmalata liczba uczniéw uczeszczajacych do tej

szkoty?

15. (2 pkt) Masa Ziemi wynosi 5,97 -10* kg, a masa Marsa

t06,4-10% kg.O ile kilograméw masa Ziemi jest wieksza
od masy Marsa? Wynik podaj w notacji wyktadniczej. Ile
razy masa Ziemi jest wieksza od masy Marsa? Wynik
podaj w zaokragleniu do jednosci.



16. (2 pkt) Trojkat prostokatny o przyprostokatnych
dlugosci 8 oraz 15 jest podobny do tréjkata prostokatnego
o przeciwprostokatnej réwnej 34. Oblicz pozostate boki
trojkatow.

17. (2 pkt) Rysunek przedstawia schemat zyrandola. W
wierzchotkach tréjkata rownobocznego o boku 90cm
umieszczono zaréwki §wiecgce na niebiesko, na okregu -
zaréwki §wiecace na z61to, a wewnatrz okregu - zarowke
Swiecaca na czerwono. Jaka jest odlegtos¢ kazdej z
zaréwek swiecacych na zo6tto od zaréwki Swiecacej na

czerwono? Wynik podaj z dokladnoscia do 1 cm.

18. (2 pkt) Oblicz trzecia czesé liczby 27°.

19. (2 pkt) Poréwnaj pole kwadratu o boku a z polem
prostokata, ktérego jeden bok jest 0 9 krétszy od a, a drugi

0 9 dtuzszy od a. Ktéra figura ma wieksze pole? O ile

wieksze?

20. (2 pkt) W kazdej z dziesieciu szklanek znajduje sie
Srednio 200 ml soku. Ile Srednio bedzie soku w kazdej
szklance, jesli do trzech szklanek dolejemy po 30 ml, a od
czwartej odlejemy 40 ml?

21. (2 pkt) Obwo6d czworokata ABCD jest rowny 51 cm.
Obwod trojkata ABC jest rowny 33 cm, a tréjkata ACD - 40
cm. Oblicz dltugos¢ przekatnej AC.

22. (2 pkt) Figura przedstawiona na rysunku obok jest
potkolem. Oblicz jej obwod.

23. (2 pkt) W niebieskiej szkatule jest 18 monet ztotych i 19
srebrnych, a w zielonej — 35 monet zlotych i 37 srebrnych.
Ktoéra szkatule wybierzesz, aby mie¢ wigksza szanse

wylosowania srebrnej monety?



24. (2 pkt) Jaki procent wszystkich liczb dwucyfrowych
stanowia liczby dwucyfrowe niepodzielne przez 5?

(Bw+k)-I

25. (2 pkt) Ze wzoru M = wyznacz K .

3
26. (3 pkt) Za 2 1 kg jableki2 czekolady Gosia

zaplacita 14,10 zt. Zosia za 1,5 kg tych samych jabtek
i 2 takie same czekolady zaptacita 10,10 zi. Oblicz cene 1 kg
jabtek oraz 1 tabliczki czekolady.

27. (3 pkt) Oblicz, jaka jest dtugos¢ boku trojkata
rownobocznego, jesli wiadomo, ze promien okregu
opisanego na tym tréjkacie jest o 4 cm dluzszy od
promienia okregu wpisanego w ten tréjkat.

28. (3 pkt) Wykaz, ze liczba 2200+2201+2202+2203 jest
podzielna przez 5.

29. (3 pkt) Oblicz pole czworokata (bok kratki ma 1 cm):

30. (3 pkt) Oblicz pierwiastek kwadratowy z pierwiastka

kwadratowego z 6smej potegi liczby 8.

31. (3 pkt) Reszta z dzielenia przez 4 liczby a jest réwna 3.
Jaka jest reszta z dzielenia przez 4 liczby 5 razy wigkszej

od a? OdpowiedzZ uzasadnij.

32. (3 pkt) Suma cyfr liczby dwucyfrowej wynosi 12. Po
przestawieniu cyfr tej liczby otrzymamy liczbe o 18
wieksza od poczatkowej. Jaka to liczba?

33. (3 pkt) Ile trzeba wzig¢ solanki piecioprocentowej, a ile
dziesiecioprocentowej, aby otrzymac 10 kg solanki

szescioprocentowej?

34. (3 pkt) Jeden z bokéw prostokata ma 6 cm, a jego
przekatna jest o 2 cm dtuzsza od drugiego boku. Oblicz
pole i obwdd tego prostokata oraz dlugosc jego przekatne;.

&@—z&ET J5

35. (3 pkt) Uzasadnij, ze ( 4 + 3. 15 Jest
liczba wymierna.

36. (3 pkt) Kasia jest 0 15 lat mtodsza od Tomka. Za 3 lata

bedzie od niego 4 razy mtodsza. Ile lat ma Tomek?



37. (4 pkt) Oblicz pole i obwdd trapezu przedstawionego

na ponizszym rysunku.

33
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38. (4 pkt) Z kostki szeSciennej wycieto walec, ktérego

podstawa jest kolem wpisanym w Sciane szeScianu (zob.
rysunek). Jaki procent objetosci szeScianu stanowi objetosé
wycietego walca? Wynik podaj z doktadnoscig do 1%.
Przyjmij, ze . =314
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39. (4 pkt) Kociot w ksztalcie walca o srednicy 10 dm i
wysokosci 6 dm jest wypetniony grochéwka az po brzegi.
Chochla ma ksztalt pétkuli o promieniu 5 cm. Zolnierze
dostaja po dwie chochle zupy. Dla ilu Zolnierzy wystarczy

tej zupy?

40. (4 pkt) Bransoletka sklada si¢ z dwunastu elementéw
potaczonych ze soba w sposéb przedstawiony na rysunku.
Kazdy element jest rownoramiennym tréjkatem
prostokatnym o najdtuzszym boku dtugosci 2 cm z
umieszczonym wewnatrz okregiem. Oblicz sume dlugosci
wszystkich okregéw w bransoletce. Wynik podaj z

doktadnoscia do 1 cm.
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41. (5 pkt) Sok wyciéniety z obranego ze skorki grejpfruta
to 80 % jego objetosci. Sokiem tym napelniono dwa
puchary w ksztalcie stozka o promieniu podstawy 5 cm i
wysokosci 6 cm. Oblicz Srednice obranego ze skoérki

grejpfruta. Podaj wynik przyblizony.

42. (5 pkt) Z liczby dwucyfrowej a utworzono dwie liczby
trzycyfrowe: pierwsza przez dopisanie cyfry 1 na
poczatku, druga przez dopisanie cyfry 1 na korcu.
Uzasadnij, ze iloczyn otrzymanych liczb pomniejszony o

liczbe a jest podzielny przez 10.



